

美国女足登顶世界杯,霸王花何以常开不败?



美国女足成功卫冕

金色的欢庆纸屑漫天撒下,一切就好像4年前的情景重现。欢笑,捧杯,一切都是成竹在胸的笃定。

7月8日凌晨,女足世界杯在法国里昂落幕。强大的美国女足没有给第一次闯进世界杯决赛的荷兰任何机会,凭借拉皮诺和拉韦尔的进球,以2:0完胜对手,第四次捧起世界杯金杯,捍卫了女足第一强国的地位。

突围欧罗巴

美国女足此前曾4次晋级世界杯决赛,3次获得冠军。从1991年首届世界杯开始,她们从未缺席过世界杯四强。

8日凌晨的比赛,可以说是全美队对阵欧联队。美国队的球员全都在美国女足职业俱乐部效力,而荷兰女足球员则活跃在五大联赛中。首发阵容中,荷兰有4人来自阿森纳女足俱乐部,2人来自巴萨,1人来自拜仁,1人来自里昂。

而这,恰恰又像是美国队在这次世界杯上境况的缩影。当本次世界杯八强诞生后,被戏称为“欧洲杯”。8支球队中,7支来自欧洲,唯一的“例外”就是美国队。

借助于欧洲女足职业联赛的快速发展,欧洲女足发展出属于自己的特色。无论是打法偏男性化的英格兰还是讲究传控、底蕴丰富的德国、瑞典,亦或者以防反见长、黑马如意大利、荷兰……4年间,欧洲女足的崛起已改变世界女足格局。

不过,始终坚持自己特色,利用极高水

准的国内联赛挖掘人才,在自家联赛中锻炼队伍默契,面对世界足坛几次出现新锐力量,美国女足保持自己特色,始终屹立不倒。

姜是老的辣

不幸地延续了荷兰男足的无冠命运,“无冕之王”这个名号依旧戴在橙色女子军团头上。

很多人都说,这是年轻人输给了经验,姜依旧是老的辣。

与其他球队朝气蓬勃不同的是,美国女足主教练埃利斯极其重视球员的经验。入选的23人大名单中,其中12人参加了2015女足世界杯。

根据统计,这支美国队球员人均为国

队出场80次,总计在世界杯上参赛94场,经验非常丰富。美国队平均年龄为28岁,有11人年龄在30岁以上。在决赛上场的11人中,甚至还有两名队员曾参加2008年北京奥运会。而最终代表美国队捧起金杯的,正是37岁的劳埃德——岁月并没有磨灭她们的毅力,却馈赠更丰硕的果实。

长盛靠储备

判断一个球队是否处于最辉煌的时期,一个重要指标是看各个位置是否都有难得一遇的顶尖选手。比如2000年的葡萄牙男足,各个位置都是一线水平,被称为黄金一代。又比如,这一届的美国女足。



52岁的埃利斯意气风发

斯颇有微词。大刀阔斧进行改革,从U19中征调部分队员补充,将“刺头”索洛踢出国队……一系列雷霆动作之后,埃利斯终于带领美国女足重返辉煌之路。

“我为我的队员自豪,她们始终都是最棒的!明年的奥运会冠军将是我们下一个目标!”此次夺冠后,埃利斯如是说。

在美国队内,几乎每个人都能射门能防守,技术全面。

一场比赛“五子登科”的摩根用实力演绎了何为“可以靠脸吃饭,但偏偏要靠才华”,但她的进攻实力也只能在美国队内排名第二。34岁的拉皮诺,在淘汰赛阶段轰进5球,在决赛中一锤定音,冷静罚进关键点球,最终获得金靴金球双份荣誉。

美国女足的强大并不是意外,其人员储备丰厚。主教练埃利斯曾不无自豪地宣称,自己有多套阵容,就算更换11人也能获胜。板凳深度如此强大,美国是怎么做到的?

这应该源于其强大的女足人才储备。在美国,依托校园体育的体系,女足运动从青少年阶段开始就有着非常广泛的基础。

1972年,全美高中只有700名女孩踢足球,到1991年第一届女足世界杯的时候,这一数字超过12万。而如今,据统计,美国女足的注册球员数量高达180万,其中青少年球员数量就超过150万。

抓住女足运动兴起的契机,通过职业大联盟的运营,美国为女足球员营造了一个自我发展、自我提高的职业环境,孕育了一代又一代人。这正是美国女足近30年长盛不衰的秘密。

数字说话

2 美国女足主教练埃利斯成为首位率队两夺女足世界杯冠军(上届与本届)的主帅。

17 巴西球星玛塔本届杯赛打入两球,在世界杯的总进球数达到17个,成为男足与女足世界杯历史上进球最多的球员。

26 美国女足本届7场比赛共打入26球,刷新一支球队在单届女足世界杯赛的进球纪录,其中她们小组赛的18个进球也刷新世界杯赛纪录。

34 超过34岁的美国球员拉皮诺成为女足世界杯决赛年龄最大的进球球员。

146 本届杯赛52场比赛共打入146球,与上届持平。(据《新民晚报》)

一个英国人在美国

含着泪水站在赛场边,美国女足主教练吉尔·埃利斯双手捂住嘴,久久无法言语。身边,是欢呼雀跃的女孩子们……又一个4年过去,她带领着她们,依然站上了最高的领奖台。

今年52岁的埃利斯出生于英国汉普郡,因为从小就与兄弟一起踢足球而走进了足球圈。对于埃利斯来说,离乡背井的唯一原因正是足球——在她的童年,女足运动在英国还完全没有被开发。她生于1966年,那时在英国女足运动还处于被禁止的状态,直到1971年,女足才被官方解禁。为了自己的足球梦,她选择来到美国,“我想如果我留在英国的话,现在或许就不会当上教练。那时(在

英格兰)根本没有这样一条职业路径。能搬到美国我觉得很幸运,在这里我有了踢球的机会,有了继续追梦的平台。我是在这里第一次真正穿上比赛球衣。”

曾在商界工作几年,也曾担任专栏作家,但对于埃利斯而言,足球始终是她最爱。从青训开始,一路走来,埃利斯最终担任美国女足主帅。

从2015年到2019年,埃利斯的4年卫冕路也并非始终一帆风顺。

里约奥运会,在1/4决赛中不敌老对手瑞典,美国女足爆冷无缘四强。彼时,下课呼声渐起,甚至连队中门将索洛都对埃利

美洲杯:巴西第九次夺冠

《北京晚报》消息 7月8日凌晨,在美洲杯决赛中,凭借热苏斯的传射,以及埃弗顿、理查利森的进球,东道主巴西以3:1击败秘鲁,第九次夺得美洲杯冠军。

比赛结果虽然不出人意料,但比赛的过程却并不像大家想象中的那么顺利。作为南美最重要的赛事,两支球队在比赛中寸土必争,身体对抗非常激烈,数据显示,两队合力贡献了46次犯

规,49次抢断,裁判一共出示了7张黄牌1张红牌,又通过VAR判罚了2个点球。

比赛第15分钟,巴西就取得了进球。热苏斯边路传中,禁区内秘鲁队防守漏人,后点的埃弗顿无人防守,轻松将球打进。第41分钟秘鲁得到点球机会,格雷罗操刀命中,秘鲁队1:1扳平了比分,这也是巴西本届美洲杯常规时间第一个丢球。上半场伤停补时3分钟,菲尔米诺前

场断球,热苏斯推射破门,巴西2:1再次领先。

第71分钟,热苏斯在与对手争顶头球时撞在一起,裁判认定热苏斯犯规,被出示本场第二张黄牌,两黄变一红的热苏斯非常委屈,与裁判不断争辩。然而,判罚的结果不可能改变,热苏斯离场后坐在球员通道里哭泣。不过好在队友们很给力,第87分钟,埃弗顿制造点球,理查利森主罚命中,巴西最终3:1锁定胜局。

而随着巴西夺冠,他们在美洲杯的夺冠次数达到了9次,仅次于乌拉圭(15次夺冠)和阿根廷(14次夺冠)位列第三。不过在1975年改制之后,巴西赢得了6次美洲杯位列第一,多于乌拉圭(4次夺冠)、阿根廷(两次夺冠)和智利(两次夺冠)。此外,这是巴西第五次举办美洲杯,不同于两次举办世界杯均无缘冠军的结果,巴西在5届主场美洲杯中全部夺冠。(李立)

勇士悍将伊戈达拉被交易至灰熊

新华社消息 7月8日,NBA金州勇士宣布将35岁老将伊戈达拉交易到孟菲斯灰熊,同时勇士方面透露将让伊戈达拉的9号球衣退役。

勇士会将这位小前锋连同同一个未来首轮选秀权打包加入与灰熊的交易中,以换取灰熊27岁的前锋朱·沃什伯恩,此外勇士还得到了一个球员交易特例。

伊戈达拉2013年加盟勇士,帮助球队5次打入NBA总决赛,并分别在2015年、2017年及2018年夺得总冠军。他在2015年获得NBA总决赛最有价值球员奖项。

效力勇士期间,伊戈达拉在413场常规赛中场均得到7.3分、3.9个篮板、3.4次助攻和1.08次抢断。沃什伯恩于上个赛季为灰熊出战18场,场均收获2.2分及2.3个篮板。